



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Κέρκυρα, 25/08/2021

Διεύθυνση: Αλυκές Ποταμού  
Τ.Κ.: 49100  
Τηλέφωνο: 2661031696  
E-mail: pin@pin.gov.gr

Προς : Το Περιφερειακό Συμβούλιο  
Ιονίων Νήσων

**ΘΕΜΑ: «Καθιέρωση δημόσιας εορτής τοπικού χαρακτήρα στην Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων με δοξολογία, την 7η Οκτωβρίου κάθε έτους εις μνήμην των πεσόντων Επτανησίων στην Ναυμαχία της Ναυπάκτου που έλαβε χώρα στο Ιόνιο Πέλαγος (Εχινάδες Νήσους), για την υπεράσπιση των αξιών του δυτικού πολιτισμού ενάντια στον Οθωμανικό επεκτατισμό».**

Η Ναυμαχία του Lepanto, γνωστή ως η «Ναυμαχία της Ναυπάκτου»- από τις μεγαλύτερες όλων των εποχών, τόσο για τον αριθμό των σκαφών που ενεπλάκησαν, όσο και για την τακτική που εφαρμόστηκε- θεωρήθηκε ως ένα από τα σπουδαιότερα ιστορικά γεγονότα που επηρέασαν την ιστορική διαδρομή του τόπου μας αλλά και της Ευρώπης.

Η ναυμαχία έλαβε χώρα στις 7 Οκτωβρίου του 1571 κοντά στις νήσους Εχινάδες (Κεφαλονιά) (ολόκληρος ο θαλάσσιος κόλπος ονομαζόταν από τους Ενετούς «κόλπος της Ναυπάκτου»), μεταξύ των ενωμένων στόλων της Ισπανίας, Βενετίας, Γένουας, των Ιπποτών της Μάλτας, του Δουκάτου της Σαβοΐας, Δουκάτου του Ουρμπίνο, Μεγάλου Δουκάτου της Τοσκάνης και του στόλου του Πάπα Πίου του Ε' με την ονομασία Lega Santa (Ιερή Ένωση).

Στον συμμαχικό στόλο της Δύσης, συμμετείχαν 12 ελληνικές γαλέρες από τα νησιά, 4 γαλέρες από την Κέρκυρα, του Πέτρου Μπούα, του Στυλιανού Χαλικιόπουλου, του Χριστόφορου Κοντόκαλη και του Γεώργιου Κοκκίνη, 2 από την Κεφαλονιά με τους Μιχαήλ Βιτσαμάνο και Μαρκαντώνιο Τιμάρρα και 6 από τη Ζάκυνθο με κυβερνήτες τους Αντώνιο Κουτούβαλη, Μάρκο Σιγούρο, Νικόλαο Μονδίνο, Δημήτριο Κομμούτο, Νικόλαο Φωσκάρδη και Ιωάννη Μοτσενίγο.

Η νίκη αποτέλεσε αποφασιστικό φραγμό στα επεκτατικά σχέδια (εδαφική, εμπορική και θρησκευτική απειλή) των Οθωμανών στα Ιόνια Νησιά και στην Ευρώπη σε συνέχεια της κατάκτηση της Κύπρου από τους Οθωμανούς, ενώ έδωσε ελπίδες στους υπόδουλους Έλληνες, αναπτέρωσε το ηθικό τους και αποτέλεσε την

αφετηρία μιας σειράς επαναστατικών και απελευθερωτικών ενεργειών εναντίον των Τούρκων. Αποτελεί ένα σπουδαίο ιστορικό ορόσημο.

Ο συνολικός αριθμός των νεκρών των συμμαχικών δυνάμεων υπολογίζεται ότι ήταν 9.500 και 14.000 οι τραυματίες, εκ των οποίων, ένα μεγάλο μέρος ήταν Έλληνες των Ιονίων Νήσων. Επομένως από αυτό και μόνο το γεγονός, φαίνεται ότι ήταν ιδιαίτερα σημαντική η ηρωική συμμετοχή τους στην συγκεκριμένη ναυμαχία.

Στην Ζάκυνθο και Κεφαλονιά γίνονται διαχρονικά εκδηλώσεις στις 7 Οκτωβρίου εις ανάμνηση του ιστορικού αυτού γεγονότος, ενώ στην Κέρκυρα έγινε πέρυσι με πρωτοβουλία της Περιφερειάρχη επιμνημόσυνη δέηση στον Άγιο Νικόλαο των Ξένων για τους πεσόντες Ορθοδόξους και στο Καθολικό Κοιμητήριο για τους Καθολικούς όπου έχουν μεταφερθεί τα οστά τους από την Ανουσιάτα.

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων επιθυμεί με σειρά πρωτοβουλιών να αναδείξει τον ρόλο των Επτανήσων και σε αυτό το πλαίσιο η Περιφερειάρχης θα μετέχει επίσημα στις διεθνείς εκδηλώσεις που θα λάβουν χώρα στην Ναύπακτο με την ευκαιρία της επετείου των 450 χρόνων, από την ιστορική Ναυμαχία.

Για τους παραπάνω λόγους εισηγούμεθα:

Την καθιέρωση δημόσιας εορτής τοπικού χαρακτήρα με δοξολογία στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων την 7<sup>η</sup> Οκτωβρίου κάθε έτους εις μνήμην του ιστορικού γεγονότος της Ναυμαχίας και των πεσόντων Επτανησίων, που έλαβε χώρα στο Ιόνιο Πέλαγος, για την υπεράσπιση των αξιών μας ενάντια στον Οθωμανικό στόλο.

Κατόπιν της εγκρίσεως του Περιφερειακού Συμβουλίου θα ακολουθήσει η διαδικασία από το Υπουργείο Εσωτερικών.

**Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

**ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ - ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ**